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M árciusi
szellő dúdolja az ébredő termé­
szet tavaszi dalát; a magyar 
föld felett biztatón mosolyog az 
életadó meleg nap. A magyar 
nép különös örömmel ünnepli 
meg mindenkor március hónap­
ját, hisz nemzeti létében, törté­
nelmében ez a hónap jelentette 
a feltámadást. A varázserejü 
természet ismeretlen nevű má­
mora átragad az emberre is, a 
rügyfakasztó langyos fuvalom 
felkelti álmából a reményt.

A zord tél után, a bajokkal, 
gondokkal tetézett dermesztő 
hideg után reméljük mi is az 
ébredést, a nyomasztó gazda­
sági pangás megelevenedését. |

Örömmel olvassuk itt is, ott 
is, hogy végre tavasszal a rég 
óhajtott építkezések megindul­
nak, az állam, a város, a falu, 
a magánosok mind erre készül­
nek.

Minden ipar s ugyanúgy a 
kereskedelem is az építkezés 
megindításától reméli helyzete 
szanálását. És joggal! Mert ez 
foglalkoztat minden számottevő 
ipart és az ipar a kereskedel­
met. Pénzkörforgalom lesz, ami 
rajtunk is keresztül megy.

Vérmes reményeket nem táp­
lálunk a nagy hangon beígért 
építkezések felöl ; az építkezési 
kölcsönök meglehetős korlátok 
közé szorítják a nagy terveket; 
de a kiirt tervpályázatok, az 
építészek számára adott meg­
bízások, továbbá az építési 
engedélyezések iránt benyújtott 
kérelmek száma komoly és biz­
tató előjelei a tavasszal meg­
induló építkezési munkának.

Ezt várjuk !
Ez kell, hogy jöjjön, mert ez 

a mi gazdasági helyzetünk éltető, 
feltámadást hirdető meleg nap­
sugara ; ennek a termékenyítő 
heve fogja — a ma — zsibbadt 
szakmánkat is mozgásba hozni, 
életre kelteni.

Ez a tavasz és a követő nyár 
sokat igér az üzletembernek ; 
forgalmat és ezáltal csökkenő 
gondokat. Nem ál Itatjuk ma­
gunkat azzal, hogy az üzleti 
forgalom helyrezökkenése min­
den bajunkra gyógyír lesz; van 
ezenkívül összesen és egyénen­
ként mindnyájunknak elég, úgy 
szakmai, mint sok más teher; 
de a legfőbb, a megélhetés, az 
ipar létalapja biztosítva lesz 
általa,

B ork on zervá ló  é s  levegő-
sfer iliz á ló  sze lep d u g ó
A borkezelés terén nagyon sok 

kísérletet tettek már olyan eljárások­
kal, amelyeknek alkalmasaknak kel­
lett volna lenni arra a célra, hogy 
amidőn egy nagyobb hordót csapra- 
iitünk és azt hosszabb ideig csapon 
tartva fogyasztjuk, a hordóban vissza­
maradó bormennyiség eredeti minő­
ségét megtartsa és azonkívül a hor­
dóban levő levegő higiénikusan 
tiszta maradjon. Értek is el ezen a . 
téren eredményt, de a használt esz­
közök működése nem volt feltétlen 
megbízható, azonkívül karbantartása 
éppen könnyen romló tulajdonságá­
nál fogva tért hódítani nem tudott. 
Ennélfogva úgy a vendéglősök, 
koresmárosok, mint a magánfogyasz­
tók még ma is kénytelenek meg­
maradni ama primitív eljárás mellett, 
hogy a csapon tartott félben levő 
hordóikat időnkint kénezni kényte­
lenek. Természetes, hogy a gyakori 
kénezés a bor izét, színét és karak­
terét megváltoztatja, ami a bor érté­
kének rovására megy.

A szóbanforgó borkonzerváló és 
levegősterilizáló hordódugó mind­
ezekkel a hátrányokkal nem bír és 
azt a célt szolgálja, hogy a csapon- 
tartott hordóban visszamaradó bor­
mennyiség eredeti minőségét meg­
őrizze és a leeresztés folytán beha­
toló levegőt oly módon sterilizálja, 
hogy a hordó levegőterében semmi­
féle káros fermentum, mely a bor 
eredeti minőségét megváltoztathatná, 
be nem juthat. Ezt a célt tökéletesen 
szolgálja is, mert mig egyiészről a 
hordót légmentesen elzárva tartja, 
másrészről a bor leeresztésekor be­
ömlő levegőt alkoholos betétrétegen 
megszűrve sterilizálja. A hordóba, 
illetve annak levegőterébe behatolt 
alkoholos levegő megóvja a bort az 
elváltozástól, amennyiben meggátolja 
a borvirág képződését, azonkívül a 
levegővel érintkező dongák belső 
felületét alkoholos levegőrétegben 
tartva, penészmentesen megőrzi. Ez 
oknál fogva a bor minősége a csa­
polás pillanatától egész az utolsó 
liter leeresztéséig egy és ugyanaz 
marad, még az esetben is, ha a 
hordót hetekig vagy hónapokig kell 
csapon tartanunk. Csupán arra van 
szükségünk, hogy a szelepdugó 
betétrétegére hetenkint legalább egy­
szer egy kevés tiszta alkoholt 
öntsünk.

Ennek gyakorlati értéke éppen 
fenti jótulajdonságainál fogva külö­
nösen a magánfogyasztóknál, terme­
lőknél, legfőképpen pedig a vendég­
lőkben és korcsmárosoknál jut ér­
vényre, ahol több hordót kell állan­
dóan csapon tartani. Eddig a na­
gyobb hordót mindig sok ap óbb 
hordóba kellett szétfejteni, ami min­
denkor kényelmetlen és veszteséggel 
járó munka volt. Ezt a munkát és 
a vele járó veszteséget eme bor­
konzerváló és levegősterilizálő szelep­
dugó alkalmazása által immár elke­
rülhetjük és bármilyen nagy hordót 
csapon tarthatunk. Azok a korcsma- 
rosok, akiknek ez már birtokába 
jutott, pincefelszerelésüknek legérté­
kesebb darabjaként tekintik és meg 
nem válnának tőle semmi áron, mert 
értékét felismerték.
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Eme szelepdugó nagybani gyár- 1 
tása most van folyamatban és hihe­
tőleg rövid időn belül annak keres- \ 
kedelmi értékesítése megkezdődik. 
Addig is érdeklődőknek készségesen 
nyújt felvilágosítást eme szabadal­
mazott szelepdugó feltalálója és 
gyártója, ifj. H ainza  János ur (Bu­
dapest, X., Vaspálya-utca 7 .), ki ezt 
forgalomba hozza.

A fent leirottakat módomban volt 
saját tapasztalatomból ellenőrizni és 
ama korcsmárosoknál, vendéglősök­
nél és termelőknél tapasztalni, akik 
ezt a dugót már állandóan alkal­
mazzák. Éppen ezért kötelességem­
nek tartottam szölőbirtokotársaim fi­
gyelmét erre felhívni, mert teljes 
tudatában vagyok annak, hogy a 
fenti tulajdonságokkal biró szelep­
dugó hiányát eddig ők is érezték. 
Tudomásom szerint a szabadalom­
tulajdonos feltaláló ennek gyártását 
saját regieben végezteti, hogy annál 
jutányosabb áron legyen képes 
a termelőknek, vendéglősöknek és 
korcsmárosoknak rendelkezésére bo­
csátani A szelepdugók méretezése 
olyan, hogy az több hordóba alkal­
mazható, mégis a rendelésnél szük­
séges megadni a csapon tartandó 
akonaszájak átlagos átmérőjét.

Ezzel az ügyes eszközzel ismét 
sikerült egy lépéssel előrehaladni a 
szakszerű borkezelés terén, amivel 
viszont elérjük azt, hogy értéket 
mentünk meg és nem kénytelen sem 
a korcsmáros, sem maga a fogyasztó 
ezután virágos és hordószagu bort 
f 'gyasztani, ami eddig mindig kelle­
metlen volt, de ezenfelül erősebb, 
nehezebb borainak közben fellépő 
ecetesedését is meggátolja.

Polip Antal vegyész.

Az id egen forga lom  
fe jlesz tése

minden országban eminens feladat 
es annak fejlesztése a gazdasági es 
ipari elet egyik legizmosabb kelléke. 
Nem Írunk le in m g dlapuást azzal, 
ha azt állítjuk h gv inden ország 
kulturérteki nek mérőfoka — az ide­
genforgalma Az idegenforgalom biz­
tosítanának egvik legfőbb eleme a 
sz ’;i!oda és vend glő ip ír. Külföldön 
ez ko/tudatban elő val sag és az 
áham minden rendelkezésre álló 
hatalmával de t támogatni minden 
vállalkozást vagy akciót, amely az 
idegenforgalom emelését célozza.

Nálunk annyi mulasztás történt e 
téren a múltban, h o g y  az a jelen 
sürgető követelményeivel együtt olyan 
hatalmas feladat — komplexum, — 
amelynek meg Idása h >sszu évtize­

<VENDEO
des tervszerű és nagy anyagi áldo­
zatokat igénylő munkával válik lehet­
ségessé. Mindez állami támogatás 
nélkül, pusztán társadalmi utón 
lehetetlen. Pedig olyan természeti 
kincsekkel bírunk, még a trianoni 
határok között is, amelyek indokolté 
teszik külföld ideözönlését. Csak be­
ruházások kellenek, meg adótörlések 
(szállodaadó, luxusadó stb.) és egy 
kis figyelem, udvariasság az ide­
érkezőkkel szemben.

Közbevetöleg érdemes megcmlé- j 
kezni arról a pazarlásszámba menő j 
magyar szokásról, hogy a mi tehetős 
nyaraló közönségünk, ha arra az j 
anyagiak futják, sietnek ki külföldre 
üdülni. Kisebb gondjuk is nagyobb 
mintsem a nemzeti érdeket a szivü­
kön hordozzák, Nem frázisokkal 
jövünk ezt bizonyítani, hanem a | 
legmodernebb módszerrel — a sta- i 
tisztlkával. Egy tavalyi jelentés 
szerint a Balaton mentén hatvanezer, 
külföldön pedig nyolcvanezer buda­
pesti ember nyaralt múlt év júliu­
sában ! Ezek a számok beszélnek és 
azt tanácsolják, hogy nálunk az 
idegenforgalom fejlesztésével pár­
huzamosan a hazai közönség itth n- 
nyaralási akcióját is meg kell indí­
tani.

Visszatérve az idegenforgalom 
fejlesztésének kérdésére ; örvendetes­
nek tartjuk, hogy a társadalom meg­
mozdult és megalakulhatott az Ide­
genforgalmi Szövetség. Ez is egy 
lépés volt előre. A Szövetség múlt 
évben közreadott program ni}a sokat 
igér, de — sajnos — nem a gyöke­
rén kezdte el az idegenforgalom 
megvalósítását, --  Plakát-pályázatot 
hirdetett Budapest szépségeinek kül­
földi pr p gálasára. Már akkor meg­
írtuk, hogy első feladat az ideutazás, 
iittartózkodás megkönnyítése. Amig 
vízumkényszer, tartózkodási enge­
dély, szálloda, luxus, forgalmi stb. 
adóvex iturák lesznek, addig minden 
más ntezkedés elhibázott dolog az 
idegenforgalom emelése szempont­
jából.

A helyzet — lényegesen — azóta 
sem változott, ami kiderül az alább 
következő tudósításból.

Az Idegenforgalmi Szövetség teg­
nap délután választmányi ülést tartott 
Némethy Károly dr. v. b. titkos 
tanácsos elnökletével, aki uj idegen- 
forgalmi akciók szükségességét fejte­
gette megnyitó beszédében. Tausz 
Béla dr. alelnök bejelentette, hogy 
külföldön minden vizűmért jelentke­
zőnek s a határon is minden ide­
gennek ingyen mellékletet fognak 
útlevelébe tenni, hogy művészi,
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illusztrált útmutatója legyen Magyaror­
szágról. Uj módszert! akciót indít a 
Szövetség, hogy abból a 350—400 
ezer amerikaiból, aki az idén Euró­
pába jön, minél több látogassa meg 
hazánkat is. A szállóadó ügyében, 
melyet a fővárosi közgyűlés meg­
szavazott, a Szövetség a kormányhoz 
fordult. A közönséget sújtó adó ügyét 
uj tárgyalás alá vették és vegre 
kedvező eredménnyel biztatnak. A 
Szövetség a t kívánja, hogy ha már 
beszedik az adót, közérdekű idegen- 
forgalmi célokra fordítsák, Wittich 
Andor (Miskolc) r bejelentette, hogy 
megalakult az Északmagyarországi 
Idegenforgalmi Szövetség. Legköze­
lebb Szegeden alakul s Pécs, Győr 
és Debrecen is követni fogja a 
példát.

Fökép a belföldi vándorforgalmat 
akarják ezzel fokozni. Bánlaky Géza 
vezérigazgató a bécsi hotelek kikül­
dötteinek fogadtatásáról beszél. A 
Szövetség mindent megtesz, hogy a 
nyugati idegenforgalom ezen ne 
akadjon meg Bécsben. Peller Imre 
dr. közli, hogy az Idegenforgalmi 
Vallalat uj tervet valósit meg : 
..Három nap Budapesten,“ rendkívül 
olcsón s ezt a bécsieken fogják leg­
közelebb úgyszólván kipróbálni. 
Léfeld Károly igazgató kéri, In gy 
a szállodaadót legalább a diákoknak 
engedjék el. Szilágyi Sándor dr., az 
Országos Közművelődési Tanács 
igazgatója javaslatot tesz a falu 
megszervezése és az idegenforgalom 
érdekében. Szviezsényi Zoltán dr. 
miniszteri tanácsos a fürdőügyi 
kiállítás terveit (ismertette. Goiida 
Dezső dr. a közlekedés megjavítását 
tartja szükségesnek. Jakab László dr. 
igazgatóföorvos megdöbbentő adato­
kat sorol fel arról, hogy milyen 
sokan mennek külföldre és aránylag 
milyen kevesen jönnek hozzánk. 
Követeli legalább azt a vizurn- 
könnyitést, amit az osztrák kormány 
megadott, továbbá cseh mintára 
66  százalék ut izási engedményt.

Bánó Dezső indítványozta, hogy 
a kormányt kérjek annak a régebbi 
javaslatának sürgős megvalósítására, 
hogy nagyobbszámu jegyeket ossza­
nak szét a külföld minden országá­
ban : ingyen jegyet kapjon mindenki, 
aki bizonyos időn belül Budapestre 
érkezik, ha tiz. napot tölt a/ ország­
ban. A Déa Vasutat, a MFTR-t es 
a Dunagőzhajózási Társaságot is 
ugyanolyan kedvezmények megadá­
sára kérik, mint aminöt a MÁV-tól 
óhajtan ik. Végül a luxusadó eltör­
lését is kérik a gyógyszállók és a 
szanatóriumok részére, amely a múlt 
évben annyira fellendítette a fürdők 
f irgalmát.
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Egy világh írű  m agyar  
sző lő term elő

Néhai Mathiász János nevét szerte 
a világban úgy ismerik a szőlő- és 
borszakértők, miként az irodalom­
barátok Petőfi Sándorét. Harminc év 
előtt sivár homoktenger terült el 
még Kecskemét határában, melyet 
csak néhol vert fel a rosszul kezelt 
homoki lőretermelő szőlő, akkor jött 
le Kassa mellől gróf Andrássy Gyula 
jószágigazgatója végleg elkeseredve, 
mert felvidéki szőlőjét a fillokszéra 
teljesen tönkretette. Olyan helyet 
keresett ebben az országban, ahol 
ezzel a szörnyű ellenséggel nem kell 
harcolnia. így vetődött le Kecskemét 
határába azzal a kimondott céllal, 
hogy fillokszéramentes szőlőtelepet 
létesít itten, amely eléri minőségben 
a tokaji hegyaljai szőlőt.

Kinevették, bolondnak tartották, 
ezer rosszindulattal s megnemértés- 
sel kellett megküzdenie. A hosszú 
évek során rengeteg nélkülözést élt 
át. Minden vagyonát s minden nap­
jának minden szabad óráját a mun­
kának szentelte, mig végül elérte 
kitűzött célját.

Mathiász Jánosnak sikerült erőre 
és illatra, színre és tűzre ép olyan 
pompás borokat termelnie a kecske- 
mén homokon, mint amilyen meg­
terem a tokajhegyaljai áldott lejtőn. 
De milyen munkával. Százszor nem 
sikerült a külömböző szőlőfajok 
párosítása, egy-egy rovar mindig 
elrontotta, amit az akaraterő és a 
tudás már-már megalkotott, a rossz 
éghajlat az eredmény előtt tette 
tönkre az egész müvet.

A millenáris kiállításon az általa 
termelt és bemutatott „Ezeréves 
Magyarország Emléke" nevű hybrid- 
ről senki sem akarta elhinni, hogy 
az megteremhetett Kecskeméten. 
Azután természetesen számtalan uj 
szőlőfajtát alkotott, melyek minő­
ségre vetekednek a világ minden 
szőlőjével s amellett immunisak.

A kezdet keserűségeit később el­
nyomta a minden oldalról özönlő 
elismerés. A kitüntetések, az okle­
velek, a hódoló és rajongó Írások 
tömege tanúsítja munkásságának 
jelentőségét. A párizsi, a brüsszeli, 
a hamburgi és az oroszországi világ­
kiállítások minden aranyérmét el­
nyerték Mathiász szőlőfürtjei és bo­
rai. Ferencz József király — annak­
idején — bárhol tartózkodott, min­
denhova maga után küldetett 
Mathiasz szőlőjéből.

Magyarország majdnem minden 
közismert tényezője meglátogatta a 
nagyszerű szölötelepet ; azonkívül 
egész sora a külömböző Magyar­

országot járt külföldi vendégeknek, 
akik egyértelműen a legnagyobb 
elragadtatással nyilatkoztak Mathiász 
János szőlőjéről, borairól. Felsorolni 
hosszú volna minden állomását 
nagyszerű munkásságának, ez már 
úgy is a mültté.

Özvegye, aki a néhai férje szelle­
mében fáradozott tovább a világ­
hírű szölötelep kezelésében; mint 
lapunk más helyén megírtuk a sző­
lőt és fajgyüjteményt átadta az 
államnak.

Mathiász János emlékét a hálás 
utókor ércben óhajtja megörökiteni 
és a megalakult szoborbizottság 
sikeres gyűjtési akciója remélni en­
gedi, hogy a szobor nemsokára 
Kecskemét egyik terét díszíti. (*)

VENDÉCr

A z á lta lá n yö ssze gb en  m egá llap íto tt á lta ­
lános fo rgalm i adó részletekben való 

lerovásáról.
— A pénzügyminisfer 24.5oo sz. rend. —

Tekintettel arra ,  hogy a forgalmi 
adóknál az adófizetőknek csak 
újabb terhet jelentő végrehajtási 
eljárást a lehetőség határáig ki 
akarom  küszöbölni és az áíalá- 
nyozoíí adófizetők adólerovási 
köíelezeítségétmegakarom könnyí­
teni, a fenfidézeíf rendelkezések 
módosításául,  illetőleg kiegésziíés- 
képen a következőket rendelem :

Az egyességi alapon és a kiveíés- 
szeriien megállapított általános 
forgalmi adóáíalányokaí, ha az 
egy hónapi, vagy ennél rövidebb 
időtartamú adókivetési időszakra 
fizetendő adóáfalány összege 3 
millió (három millió) koronát meg 
nem halad, az átalány lerovására 
kötelezett adózók kizárólag bélye­
gekkel tartoznak leróni.

Az egy hónapi adókivetési idő­
szak ra  megállapított és 3 millió K-f 
meg nem haladó adóátalányok 
bélyegekkel való lerovását az a láb­
biak szerint kell eszközölni:

1. Ha az á ta lányösszege  600.000 
K-nál nem több, napo n k én t ;

2 . ha pedig az  átalány összege
600.000 K-nál több, de 3.000.000 K-f 
meg nem halad, a hónap 3., 10.,
13., 20., 23. és utolsó napján.

Ha az áfalányrészlefef az elő­
zők értelmében v asá rnap  vagy 
ünnepnap kellene leróni, a lerovást 
a vasárnapot vagy ünnepnapot 
közvetlenül követő hétköznapokon 
kell teljesíteni.

Az egyszerre lerovandó átalány- 
részletet akként kell kiszámítani, 
hogy az  egy naptári hónapra 
megállapított adóáfalányt a lerovást* 
napok számával el kell osztani és 
az  eredmény lefelé kikerekitetí 
ezres  korona összegét kell az adó­
lerovásra megállapított napon, leg­
később délután 6 óráig, a forgalmi 
adókönyvbe bélyegek felragasztása 
által leróni.

3. oldal

Az esetleg fennmaradó külön­
bözeiét a hónap utolsó lerovási 
napján kell az  a r ra  a napra  eső 
részlettel együtt pótlólag leróni. 
(Pé ldául: Ha az  áfalányfizefő adó­
zónak a március havi adókivetési 
időszakra  megállapított adóáta­
lánya 1.631,000 korona, az  adózó 
ezt március 5., 1 0 .. 15., 2 0 ., 25. és 
31. napjain tartozik részletekben 
leróni. A hónap 5., 10., 15., 20. és 
25. napjain lerovandó áíalány- 
részlef összege (1.651.000 : 6 )
275.000 K., a hónap 31. napján le­
rovandó áíalányrészleí összege 
pedig 276.000 K.)

Az áfalányrészlefek késedelmes 
lerovása adópótlék a lkalmazását 
vonja maga után.

Az adópótlék a késedelmesen 
lerótt áíalányrészleí '/2°/o-a, ha a 
késedelem 8 napnál nem nagyobb, 
1 °/o-a, ha a késedelem 8 napnál 
nagyobb, de 15 napon túl nem 
terjed, 2°,’o-a, ha a késedelem 15 
napnál nagyobb, de 1 hónapot meg 
nem halad és 3°>a, ha a késedelem 
1 hónapot meghalad.

Az adópóflék összegét kerek 
ezres  koronára  kell kikerekifeni 
olyképen, hogy az  500 K-áí meg­
haladó összeg teljes ezer koro­
nának veendő, az  500 K-án aluli 
összeg pedig figyelmen kívül h a ­
gyandó.

Az adópóflékof az ellenőrzéskor 
az  ellenőrző közeg állapítja meg 
és az  adózó forgalmi adókönyvébe 
az adópótlék követelésének jog­
alapját és megállapított adópótlék 
összegét közvetlenül a kellő idő­
ben feljesiteff előző lerovás után 
tintával vagy finfairónnal bejegyzi. 
A megállapított adópóflékoí az 
adózó még a forgalmi adóellenőr 
jelenlétében forgalmi adókönyvébe 
bélyegekkel leróni tartozik.

Abban az  esetben, ha az  adózó 
az átalányrészlet vagy az adó- 
pótlék lerovását megtagadja, az 
ellenőrző közeg erről jegyzőköny­
vet köteles felvenni és felettes ható­
ságához  beterjeszteni.

Ilyen esetben az  adózó terhére 
minden megkezdett vagy egész 
hónapi késedelemért a le nem rótt 
átalányrészlet után havi 3 száza lék  
adópótlékot kell megállapifani.

Azokat az  átalányozott adófize­
tőket, akik az  átalányrészlefeket 
az előzők értelmében naponként 
illetőleg a hónap 5, 10, 15, 20, 25. 
és utolsó napján tartoznak leróni, 
legalább kéthetenként egyszer 
ellenőrizni kell.

Az ellenőrző közegek jelenté­
seibe az  e llenőrzéskor megállapí­
tott és ugyanakkor lerótt adópótlék 
összegét, az  adóösszegtől elkülö­
nítve kell feltüntetni.

A forgalmi adó hivatalok az 
ellenőrző közegek által kötelesek 
azokat  az  átalányozott adófizető­
ket, akik az  adóátalányt a jelen 
rendelet értelmében bélyeggel tar­
toznak leróni, amennyiben az  áta-
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lány bé’yeqgel való lerovására  
a lkalmas forgalmi adókönyvvel 
még nem rendelkeznek, ilyen könyv 
vezetésére felhívni.

Ugyancsak köteles az  ellenőrző 
közeg az adófizető forgalmi adó- 
könyvébe bejegyezni, hogy az  
adózó  a hónap melyik napjain, 
mekkora  átalányrészletet köteles 
leróni. Az első ilyen bejegyzés al­
kalmával az  ellenőr az  adózót a 
késedelmes adólerovás, vagy nem­
adózás  következményeire figyel­
meztetni és ennek megtörténtét a 
forgalmi adókönyvbe szintén fel­
jegyezni tartozik.

Ez a rendelet 1926. március hó 
1 -én lép életbe.

Főpíncérek, G enfiek és  
ESC bálja

A báli krónikásnak nem fog fej­
törést okozni, hogy ezt a bált -  a 
Főpinczérek Orsz. Egyesülete, a 
Nemzetközi Genfi Szövetség és az 
Egyetértés Sport Club együttes 
bálját — a sikerült vagy a legjob­
ban sikerült jelzővel jegyezze fel. 
Ez a bál fényesen sikerült;  tanú­
sítván ezzel a fáradhatatlan rende­
zőség buzgó működését. A gyönyö­
rűséges asszonyok, leányok és a 
szépszám ú táncosok körében ott 
láttuk a bál védnökei közül Keszey 
Vinczét, a vendéglősipartestület el­
nökét, Reiner Mórt a kávésipar- 
testíilet elnökét, Havas Nándor dr. 
ipartestületi titkárt és a vendéglős 
és kávés szakm a szám os kitűnő­
ségét. A „Jaj de m agas ez a vendég­
fogadó . . . "  dallamára  táncra per­
dültek a párok és fáradtságot nem 
ismerve, a legvidámabb hangulat­
ban ropták a tourokat egymásután. 
A p aza r  hangulatot a reggel vilá­
gossága  sem tudta csökkenteni. A 
szűnni nem akaró  vidámság feled­
hetetlen emlékével oszlóit szerte 

reggel a bál közönsége. A 
megjelent hölgyek közül a követ­
kezők neveit sikerült feljegyezni: 

A s s z o n y o k :  Kuluncsics Józsefné, 
Hollay Károlyné, Aríner Alajosné, 
Reichardt Györgyné, Posch Mihályné, 
Posch Káro.yne, Arany Jánosné, 
Jovics Jenőné, Harczag Béláné, Ba- 
bócsy Józsefné, Maufzinger Károlyné, 
Noficzer Béláné, Bozóky Istvánné, 
Neiger Jakabné, Széphelyi Kálmánné, 
dr. Kritsfalussy Istvánné, Luyossy 
Istvánné, Walter Istvánné, Miletics 
Gyuláné. dr. Havas Nándorné, Jeges 
Jánosné (Orosháza), Méiey Mihályné, 
Fachler Lajosné, Kállay Lászlóné, 
Povdy Feienczné, Tass Józsefné, Dal- 
mann Uézáné. Háry Lajosné, Szepessy 
Feienczné, Földes Sándorné, Dömötör 
Istvánné, Dafcsik . Jánosáé, Győrffy 
Józsefné, Lenkey Árpád né, Schwarcz 
H. Anniimé, Andorffy Józsefné, Ezsey 
üézáné, özv. Herczog Sándorné, Váczy 
Bélni é. Szabó Endréné, Fischer Jenőné, 
Marossán Józsefné, Pohornyi Istvánné, 
Herz Gyuláné. Griinfeld Sándorné, özv. 
Rab i Józsefné, Palotay öairtuné, özv.
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Jul Józsefné, Fekete Lipófné, Rozen- 
zsveig Dávidné, Schvvarfz Istvánné, 
Boldizsár Imréné, Helfer Lőrincné, 
Baríha Ernőné, Kovács Imréné, Koszó 
Istvánné, Hrammer Nándorné, özv. 
Müllerné, Tóth Jánosné, Vadász Fe- 
renczné, Frey Gyuláné, Trenk Einilné, 
dr. Góíhné, dr. Radó Lipófné, Kurna- 
herné, Dubrova Károlyné, Kiníli Kál­
mánné. Frisch Gyuláné, Szilágyi Ala- 
dárné, Kovács Istvánné, Hock Hen- 
rikné, Kovács Béláné, Memlaur 
Györgyné, Csehe Lajosné, Kova Má- 
tyásné, Bruckbauerné, Altmann De- 
zsőné, Horváth Ferencné, Fischer Je­
nőné, Chajda Györgyné, Juhász La­
josné. Májer Jánosné, Tenusz Kon- 
rádné, Klein Károlyné, Klor Ferencné, 
Perl Dezsőné, Kovács Károlyné, Szabó 
Béláné, Szlávik Istvánné, Schweiczer 
Ferenczné, özv. Bozsejovszki Nándorné, 
Simon Lorándné, Mirovszki Károlyné, 
Szűcs Józsefné, Liptáh Jánosné, Wiesel 
Adolfné, Jakab Mihályné, Steiner Vik- 
forné, Sátor Dezsőné, Fekete Lászlóné, 
Sigelbaum Mihályné, Gedeon Gyuláné, 
Vilmáim Hermáimé, Moskovifz Mónié, 
Braun Samuné, Reif Gézáné, Schnei- 
velné, Berényi Rudolfné, Propperné, 
Leitner Józsefné, Sáner Józsefné, Stein 
Manóné.

L e á n y o k :  Taízl Alice (Orosháza), 
Artner Böske, Pósch Elza, Széphelyi 
Lonczi, Dalmann Baba, Kitinéi* Ilonka, 
(Nagy-Tétény), Fürdős Mária, Szepessy 
Ilonka, Koszó Margit, Kosztolányi 
Irma, Perjéssy Gizi, Juhász Tériké, 
Benkő Gabriella. Szilassy lcza, Faze­
kas Mária, Nyirovszky Irénke, Dafcsik 
Juci, Bruckbaum Eszti és Lujza, Stall- 
mayer Irén, Gregor Adél, Engelmanu 
Adél, Szabó Bözsi, Esser Irmus, Maro­
sán Anni, Taub Baby, Griinfeld Frici, 
Palotay Ilona, Rosenzsveig Lili, Csollán 
Rózsika, Boldizsár Erzsébet, Krizsá- 
novics Annus, Turcsányi Erzsiké és 
Mária, Hochheizer Rózsi, Ried Irén, 
Kemény Lilly, Rácz Hermina, Rosen- 
berg Boris, Kohn Irén, Klapcisk Gab­
riella. Memlauer Lili, Glasd Mária, 
Arányi Irma, Bajér Mária, Schiffer 
Lili, Rába Zsófiim, Simon Rózsi, Bleich 
Rózsi, Hálni Bözsi, Láng Kató, Schiller 
Anna, Perl Jolán, Szabó Böske és 
Maca, Izsák Manci, Szlávik Rózsi és 
Manci, Szavufenauer Irma, Dornis 
Ellus, Kucsera Bözsi, Willmann Klári, 
Wieser Irénke és Klárika, Markovits 
Klárika, Faxian Mária, Hess Miki, 
Szigelbaum Erzsi, Moskovifz llus, 
Braun Manci és Irén, Bederna Mariska 
és Rózsi, Schneivel Elisabefh, Propper 
Annuska, Kondor Nuši, Radl Jozcfin, 
Meisfer Erzsébet, Sauer Mária, Lipták 
Anna, Stein Malvin.

M E G N Y Í L T !
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A borfogyasztás i  adó  les zá l l í ­
tá sá h o z  a korm ány hozzájárult.
A belügyminiszter körrendeletét 
intézett az  összes városokhoz és 
a törvényhatóságok utján a közsé­
gekhez is a borfogyasztási adó 
leszállítása ügyében. A rendelet 
hivatkozik a rra ,  hogy a borterme­
lői érdekeltség a bortermelés vál­
ságáról panaszkodik és annak 
legfőbb okát a tulnagy fogyasztási 
adóban jelöli meg. A vendéglős­
ipar, amelyet létalapjában támadott 
meg az  aránytalanul m agas adó­
zás, karöltve a borérdekeltségekkel 
már több Ízben intézett a korm ány­
hoz kérelmet, hogy a városokban 
és községekben a bor fogyasztási 
adóját 14 arany  fillérről 3 ö a rany­
fillérre szállítsa le és kérte, en­
gedje meg a városoknak és közsé­
geknek, hogy a borfogyasztási adó 
leszállításával támadó hiányt a 
pótadónak 10  15 százalékkal  való
felemelésével egyenlíthessék ki. A 
belügyminiszter nem kifogásolja, 
ha a városok és községek a bor- 
fogyasztási adó tételeit a termelői 
érdekeltség kívánságainak megfe­
lelően a lacsonyabban állapítják 
meg. Megengedhetőnek tartja, hogy 
azokban  a városokban, ahol a 
községi pófadó kulcsa az  adóala­
pok elven százalékát  nem éri el, 
ak á r  teljesen mellőzzék a borfo­
gyasztási adó beszedését, ak á r  
olyan alacsony tételekben állapít­
sák meg, hogy a hiányt a pótadó 
kulcsának ötven száza lék ra  való 
felemelésével fedezhessék. (*)

Az uj járdafog la lás i  dijak.
A főváros városgazdaság i  bízott- 

| sága  Berczeil Jenő dr. tanácsnok 
! elnöklésével ülést tartott, amelyen 
! a járdafoglalási dijak újabb meg­

állapításával foglalkoztak. A bizott- 
! ság Hanti Arnold, Lakatos Géza 
! és mások hozzászó lása  után a 

járdafoglalási dijakat az  19)4. évi 
aranydij 50°/o-ban határozta meg. 
Ez körülbelül 10  -kai több volna, 
mint a tavalyi bérleti dij, de való­
jában még sem m agasabb  annál, 
mert az  a ranykorona  szo rzó szám a  
most m ár  nem 17.000, hanem 
J4 .Ő0 0 , ami kiegyenlíti az emelés 
által bekövetkező differenciát. (*)

Leszállítják a gáz é s  villany  
árát. Az elmúlt napokban nyilvá­
nosságra  kerüllek egyes adatok a 
Gázgyár  és az  Elektromos Művek
1926. évi költségvetéséből, amellyel 
eddig még a világítási bizottság 
sem foglalkozott. A két költség­
vetésről megjelent közlések szerint 
a főváros mindkét nagyüzeme bi- 
zonyosfoku egységárleszálli íásra 
határozta  el magát. A gáz ára

t
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ugyanis az  eddigi 2550 papirko- 
róna egységár helyed 2500 korona 
lesz, vagyis az á rcsökkenés köb­
méterenként 50 papirkoronáf lesz 
ki. A villanynál a mérséklés vala­
mivel nagyobb, 10  száza lék  lesz. (*)

Kötelező a m a g á n e g y e zsé g i  
eljárás.  A hivatalos lap február 
24-iki szám a közli az  igazságügy­
miniszter rendeletét a csődönki- 
vüli kényszeregyezségi eljárás 
szabályozásáról.  A rendelet m ár­
cius 5 én lép életbe és leglénye­
gesebb része az. hogy a kereskedő 
és iparos szám ára  kötelezővé 
'eszi a magánegyezségi eljárást 
• a kimondja, hogy ha a hifelezők- 
] eh a követelés összege szerint 
£ sámifoíf 75% a elfogadta az 
egyezségi ajánlatot, az  a kisebb­
ségre is kötelező s a biróilag jóvá- 
lagyoít ily egyezség alapján végre­
hajtás elrendelhető. A magánegyez­
ség közvetítésére az  o rszág  egész 
eriiletére kiterjedő jogkörrel az 
Országos Hitelvédő Egylet hivatott.

(*)
Helyreigazítás.  A napilapok 

á radása  nyomán, lapunk is kö­
zölte, hogy az ifalmérésiengedélyek 
elnyeréséhez megkívánt állampol­
gársági bizonyítványokhoz az  ille­
tőségi bizonyítvány bemutatása is 
elegendő lesz. Most illetékes 
helyről azt az  információt kaptuk, 
hogy ez a h íradás téves és 
az állampolgárság igazolásának 
módja továbbra is a régi marad. (

Évi közgyűlés a föpinczéreh 
egyesii etében A főpincérek egyesü­
lete március 9-én, délután 1 f)'órakor 
tartotta meg évi rendes közgyűlését a 
Dohány uccai Posch-féle vendéglő 
külön termében. A közgyii esen a 
szabadnapos főpincérek több százan 
jelentek meg és az ülés megnyitásakor 
élénk éljenzéssel fogadtak i 'ajdu Vilmos 
elnök megnyitóját. Dr. Kaplony Endre 
titkár előterjesztette évi jelentését, amely 
főleg a mai nyomorusán.os helyzetnek 
a főpincérek megélhetésére vonatkozó 
részéről számolt be. Dr. Kollmann

e/ső jogtanácsos élőiétjeszfésf tett
i óvadékokra és említette a budapesti 

r ir. törvényszék vádtanácsának azt a 
gyakorlatát, amely szerint az óvadé­
kokat csak az esetben tekintik óva­
dékoknak, hogy ha (akarékbetéti könyv, 
értékpapírok, vagy zárolt borítékban 
teszik azt le. Egyébként nem tekintik 
ezeket letéteknek. Tiltakozott ezen 
joggyakorlat ellen a főpincérek pén­
zének veszélyeztetése miatt és indít­
ványt tett, hogy az igazságügyi minisz­
ter elé memorandumot terjesszenek 
és egy monstre küldöttséget vezesse­
nek, hogy a főpincérek óvadékleíéfe 
az ilyen „méltányos" felszámítástól 
megóvassék. Karczag Vilmos hozzá­
szólása után az indítványt egyhangú­
lag elfogadták és megbízták dr. Koll­
mann Dezső jogtanácsost, hogy az 
ezirányu, memorandumot készítse el. 
Azután Árvay Lipót pénztárnok elő­
terjesztette pénzkészlet! számadásokat, 
amit a közgyűlés tudomásul vett és a 
felmentvényt az elnökség megadta.
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Hajdú Vilmos a tiszfujiíást kezdte meg. 1 
Neumann Károly korelnök foglalta el 
az elnöki széket és kiküldötte a sza- 
vazafszedő küldöttséget és a szavazás 
tartamára az ülést felfüggesztette. A 
A szavazás megejfése után kihirdették 
a választás eredményét, amely a követ­
kező: Elnök: Hajdú Vilmos. Társelnök: 
Neumann Károly. Alelnökök: Reich- 
hardf György, Haufzinger Károly, Fran 
csics Károly, T. főtitkár: Karczag Béla. 
T. titkár: Braun Lajo . Ügyvezető titkár: 
Dr. Kaplonyi Endre. Pénztárnok: Árvay 
Lipóf. Háznagy: Posch Káro.y, helyet­
tese Hajdú Ede. Ügyész: Dr. Kollmann 
Dezső. Orvos: Dr. Pintér Béla. Pénz­
beszedő: Szabó dános

ipari fog la lk ozás -e  a házi k i­
f ő z é s ?  Az utóbbi időben mind 
lobban e lszaporodtak a házi ki­
főzök, akiknek se nyílt üzletük, se 
iparengedélyük nincsen. A házi 
kifőzök száma ma már annyira 
megnőtt, hogy az iparjoggal bíró 
kifőzök és vendéglősök megélhe­
tését veszélyeztetik. A házi kifőzés 
ellen a soproni vendéglősök és ki­
főzök panaszt emeltek a helyi Ipar­
kamaránál. A Kamara most leirat­
ban válaszolt a panaszosnak és 
kijelenti, hogy a házi kifőzés éppen 
úgy, mint a vendéglős és kifőző­
ipar kizáróan iparigazolvány a lap­
ján űzhető. Ezek szerint az  ipar- 
engedéllyel nem rendelkező házi 
kifőzök kontárok, akiket jogtalan 
iparűzésért az  iparförvény s z a k a ­
szai értelmében felelősségre lehet 
vonni. (*)

Jogosu la t lan  volt a forgalmi a d ó ­
á falányok v isszam enőleges fe - 
em elése  A m. kir. közigazgatási i 
bíróság 2949 192-1. sz. Ítéletének indok­
lása szerint az egyezségileg megálla­
pított foryalmíadóálíalányösszeg a már 
lejárt időre visszamenőleg fel nem emel­
hető. A kir. pénzügyigazgatóság az 
álíalányozási idő eltelte ele tt az egyez­
séget (elmondhatja és az általányozási 
összegnek a jövőre leendő felemelése i 
iránt az eljárást megindíthatja, de nem I 
terjedhet ki ez a kiigazítási jog a már 
letelt időszakra visszamenőleg az adó 
felemelésére Ezen indoklás alapján 
— a fenti esetben — a törvényes alap 
híján kivetett adó tériéséí elrendelte. 
Nem tudjuk, hogy a pénzügyminisz­
térium milyen álláspontot fog elfoglalni 
ebben a kérdésben, azonban ezen Íté­
let után az iparosságnak a pénzügyi 
közegek semmiféle fellépésre, fenye­
getőzésére sem kell a visszamenőleges 
felemelésekbe belenyugodniok, hanem 
ezek ellen éljenek panasszal. Vajha a 
közigazgatási bíróság ezen Ítélete 
korábban jelent volna meg, mikor még 
az egyezségi átalányozások idején 

yors egymás-uíánban emelgették az 
talányokat visszamenőleg is, de ezen 

Ítélet még iyy is nagy hasznára lesz 
az átalányozással sújtott iparosság­
nál?. ( )

Az I., 11. é s  111. kerület v á la sz t­
m ánya J926 március hó 15-én 
hétfőn délután 4 ó rakor  ülést fart 
Horváth József vendéglője külön­
termében (volt Szarvas-kávéház).
1., Szebeny-tér I., melyre a kerü­
leti karfársakaf tisztelettel meg- í

i ( h i t d r l .  p r o i> :í 1 j  n

hívják és megjelenésüket kérik Fe­
hér Ferenc, Kodra Károly, Kuncze 
Ödön és Winkler Antal kerületi 
elnökök. (*)

A M athiász-fé le  sző lő  gazdát  
c s e ré l t .  A földrrtivelésügyi minisz­
ter tárgyalásokat folytatott a néhai 
Mafhiász János-féle hírneves szőlő­
jének és fajgytijfeményeinek átvé­
tele tárgyában. Ezek a tárgyalások 
szerencsésen lefolytak és a Kecs­
kemét közelében fekvő telep körül­
belül egymilliárd koronáért az 
állam tulajdonába megy át. Arról 
is értesültünk, hogy özv.Mafhiászné 
továbbra is a telepen fog maradni 
és annak kezelésénél, de külö­
nösen az  eredeti Mathiász-féle 
hybridek osztályozásánál és el- 
szaporitásánál szolgálatait a föld- 
mivelésiigyi kormány továbbra is 
igénybe szándékozik venni. (*)

A M unhásbizfosifó  Pénztár  
nevével v i s s z a é lő  szé lh á m o so k .  
Az utóbbi időben többször elő­
fordult az  az  eset, hogy a Buda­
pesti Kerületi Munkásbizíosiíó 
Pénztár megbízottjaként olyan 
egyén jelentkezett egyes munka­
adóknál és járadékhátralék kifize­
tésére szólította fel őket, kinek a 
Pénztártól semmiféle megbízatása 
nem volt. A Budapesti Kerületi 
Munkásbizíosifó Pénztár nyoma­
tékosan felkér minden munkaadót,  
hogy fizetést csak olyan pénztári 
kiküldött kezéhez teljesítsen, aki­
nek a Pénztár által pénzfelvételre 
jogosító, a pénztár igazgatója által 
aláirt és a pénztár bélyegzőjével 
ellátott szabályszerű,  pénzíárilag 

lebélyegzett , fényképpel ellátott 
olyan igazolványa van, amely a 
kiküldött névaláírását is feltünteti. 
A Pénztár  kéri, hogy ha bárki 
ilyen igazolvány nélkül pénzbe­
szedés végett jelentkezik a Pénztár 
megbízottjaként, az  illetőt rendőri­
leg igazoltassák. Az ilyen igazol­
vánnyal el nem látott egyén kezé­
hez történt fizetés esetén az  ebből 
eredő esetleges károsodásért  a 
Pénztár  semminemű felelősséget 
nem vállal. (*)

A Gundel J á n o s  é s  id. Kom- 
mer Ferenc emlékét ápoló asztal- 
társaság  pénteken d. e. 1 2  ó rakor  
összejövetelt tart az  alanti helyeken 

Március
19-én Keresztes Ede vendéglőjé­

ben V., Vigadó-tér 3.
26-án Waltz György vendéglőjé­

ben IV., Váci-u. 38.
Április

16-án Szab ó  Imre pince-vendéglő­
jében IV., Egyetem-u. 5.

30-án Bíró Dénes vendéglőjé­
ben IV., Vámház-köruí 17.

Bevásárlás után a pénteki ven­
déglős-reggelin találkozunk.

V end ég lősök  „Jóbaráfoh" a s z ­
tal társasága uzsonnájukat a kö­
vetkező helyeken tartják meg, min-

ki ii „ v i: \ i h :<; “ - é t :
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den sze rdán  d. u. 5 órakor  
Márczius

17-én Irsay József vendéglőjében 
Vili., Üllői-ut 46. Kisfaludy-u. sarok.

24-én Cs. Nagy Gábor vendéglő­
jében Vll., Kertész-u. 2 2 .

31-én Csizmadia Ferenc vendég­
lőjében Vll., József-u. 67.

Április
7 -én Erfzly József vendéglőjében 

IX., Mester-u. 43.
14-én Németh József vendéglő­

jében Vll., Wesselényi-u. 37.
A „Jóbará tok"  uzsonnáján sz í­

vesen látjuk az  uj kartársakat.
A v e n d é g lő sö k  vacsorá i  pén­

teken este 8 ó rakor  a következő 
helyeken lesznek:

Márczius
26-án Neiger Ja k a b  vendéglő­

jében VI., Teréz-körut 4.
A v acso rá ra  ne feledkezzünk 

elmenni.
Z ongorák, pianinók. bérlete 

vétel-eladás, javítás, hangolás ré sz ­
letre is olcsóbbak, mint bárhol. 
VI, Liszt Ferenc-tér 7. Zeneakadé­
miával szemben. Gaál.

Minden v en d ég lő s  é s  kávés  
tartson üzletében Ztvw/r-féle Uni- 
cumot, mert azt  állandóan keresik 
és fogyasztják. Az Unicum eredeti 
palackból mérendő, mert a vevő 
igy látja, hogy csakugyan eredeti 
árut kap.

A Magyar Buzogány a sz ta l ­
tá r sa sá g  tagösszejövete'eit  min­
den hó első hétfőjén tartja esti 8 
órakor  a Dohány-u. 2 0 . alatt lévő 
Pósch-féle vendéglőben.

S z a k á c so k a t  csak a Magyai* 
S z ak ácso k  Körétől rendeljünk.
1., Döbrentei-tér 6 . Erzsébethid- 
hávéház. telefon: J. 132 48.

X. kerületi  kőbányai v á la sz t ­
mány ülése március hó 18-án csü­
törtökön d. u. 4 ó rakor Bobár 
Mihály X.. Száliás-u. 7. sz. a. lévő 
vendéglőjében lesz. Az ülésen való 
szives megjelenést kéri Wrabetz 
Gusztáv kerületi elnök.

h í  v a  m o s

in mil i iut i  11 ni: n 11 é j im  :i i u i  n íLimj

C U l f i E K v
1926. évi kereseti jövedelem 

és vagyonadó kivetés adóalapjai.
A hivatalos lap közli a pénzügy­
miniszter rendeletét az 1926. évre 
szóló általános kereseti adó, továbbá 
a jövedelem- és vagyonadó kivetése 
tárgyában. A miniszter pontosan 
megállapítja ebben a rendeletben az 
adóalapul szolgaló jövedelmeket, A 
segéd nélkül dolgozó önálló kézmíi- 
iparosoknál az 1923. évi jövedelmet 
— hacsak az adózó a valóságos 
jövedelmét más összegben hitelt 
érdemlően nem bizonyította — álta­
lában 400—500 aranykoronában kell

az általános kereseti adó alapjául 
megállapítani. Ha legalább egy se­
gédei dolgozik a kisiparos, akkor 
az adóalapot 850—1200 arany­
koronával, minden további segéd 
után pedig 200—400 arany koronával 
kell venni.

Az üzlettulajdonosok üzemi tőkéjét 
az ipari üzleteknél az üzleti jöve­
delem 20" o-ától annak ötszöröséig 
tehető összegben lehet kalkulálni. 
Az értékpapírok adóztatási alapjául a 
pénzügyminiszter egy külön árfolyam­
lapot állított fel, amely általában simul 
a mai árjegyzésekhez, azonban több 
papírnál bizonyos eltérést mutat.

A rendelet ezután intézkedik az 
aranykorona-érték átszámítási kul­
csáról, amit 14.500 koronában álla­
pit meg és végül intézkedik az álta­
lános kereseti adó, továbbá a jöve­
delem- és vagyonadó kivetési mun­
kálatának befejezéséről. Az általános 
kereseti adót legkésőbb május 15-éig, 
a j vedelem- és vagyonadót pedig 
legkésőbb június 15-eig kell a pénz- 
iigviga7gatóságoknek befejezni. (*)

M érfckhifelesifés .  A székesfő­
város páros számú kerületeiben a 
f. évben lesz az időszakos hitele­
sítés megtartva. Az állami mérték­
hitelesítő hivatal minden igyekezete 
oda irányul, hogy lehetőséget nyújt­
son minden mérfékfulaidonosnak, 
hogy a legkevesebb időveszteség­
gel és költséggel ezen köíelezeií- 
ségnek eleget tehessen. Ezért az 
egyes kerületi elöljáróságok min­
den méríékfulajdonosí idézéssel 
meghatározott időre be fognak 
idézni az erre a célra rendelke­
zésre  bocsájíott helyiségbe. Ezek 
a helyiségek úgy vannak megvá­
lasztva, hogy az  oda beidézett 
felek hosszú távolságra ne legye­
nek kénytelenek mértéktárgyaikat 
szállítani. így a VI. kerületben a 
Nyugati pályaudvar innenső olda­
lára cső része  Hunyadi-téri vásár- 
csarnokban lévő hivatali helyiség­
ben, a túlsó oldalán levő része 
részben a Lehel uccai, részben a 
Gömb uccai iskolában fogják be­
mutatni mértékeiket és m érőesz­
közeiket. A VI. kerületben a hite­
lesítés tart február J5-től május 
31-ig. A hely és idő az  idézésen 
fel lesz tüntetve. Aki idézést nem 
kapna, az  is köteles mértékei és 
mérőeszközei hitelesítéséről gon­
doskodni. Bármilyen ez ügy végre­
hajtására vonatkozó szóbeli felvi­
lágosítást a hitelesítéssel megbízott 
tisztviselő fogja megadni ideiglenes 
helyiségében. A többi kerületre 
vonatkozólag az adatok a követ­
kezők; 11. kerületben június 7 -től 
július 3-ig. IV. kerületben július 12- 
től augusztus 7-ig. VIII. ke’riilefben 
augusztus 16-tól október 9-ig. 
X. kerületben október 18-tól novem­
ber 13-ig tart az időszakos hitele 
hites. (*)

ifZ lFT FK
muniiumuiiumiummniumuü

K Ó R É B Ó L
Vitéz Miskolczy Károly vendég­

lős kartársunk eladta régi Almásy- 
utcái üzletét és a Rökk Szilárd­
utca 10 sz. alatt csinos uj vendéglőt 
rendezett be. Jó magyar konyhája, 
nemes fajborai már is kedvelt talál­
kozó hellyé avatták vendéglőjét. Mint 
régi szakembert az üzletbeli szaktár­
sak és ismerősei felkeresik barát-

H e r c e g

Windischgraetz Lajos
b o r p i n c é s z e t c i

S Á R O S P A T A K  :: T O K A J  :: B U D A F O K
Kö z p o n ti  i r o d a  és  m i n t a í á r :  B u d a p e s t ,  IV 

Váci u 27 ( P i a r i s t á k  p a l o t á j a )

Francois-Pezsgő
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Vili, R Á K Ó C Z I - U T  49

„Platter Julienne“
a l e g i z l e l e s e b b  s z á r a z

Z Ö L D S É G -
KEVERÉK

Nem n élkü lö zh eti egyetlen konyha se m !
S z í n r e ,  Ízre . t á p é r l é k r e  n é z v e  t e l j e­
se n  e g y e n r a n g ú  a f r is s  z ö l d s é g g e l

P L A T T E R  J Á N O S
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ságos vendéglőjében. Sok szerencsét 
továbbra is uj vállalkozásához. (*)

Bucsinszky Lajos vendéglős kar­
társunk átvette a Magyar Eilm- 
Klub éttermeinek vezetéséi. Uj vállal­
kozásának irányításához bőséges 
szaktapasztalatokkal rendelkezik ; a 
h '.boru előtt Berlinben, Achenben 
és később Budapesten volt vendég­
lője, kávéháza. így tehát a Magyar 
Filmklub éttermében a nívós vezetés 
biztosítja a klub tagjait arról, hogy 
mindenben a legjobbat fogják a leg- 
jutányosabban kapni. (*)

Sándor József vendéglős kartár­
sunk a Csengery-u. 25 sz.a, az ..Ale­
xandra" szálló épületében vendéglőt 
nyitott. Jó magyar borai és kunyhaja, 
valamint a Hunyadi-téri csarnok 
vendéglőben tőle szokott rendszeres 
üzletvezetés, a közönség megelége­
désére szolgálnak. Ezt bizonyítja a 
folyton emelkedő üzletforgalom.

Sárossy József vendéglős kar­
társunk eladta István-ut 19. alatti 
üzletét és Vörösmarthy-u. 19, b. sz. 
a. Király-u. sarok házban lévő helyi­
séget kibérelte és ujonan berendezte. 
Jó magyaros kunyhajával és jó falusi 
boraival nagy forgalmat fog elérni.

Reichliardt György a Genfi 
Szövetség volt agilis elnöke, világ- 
látott, bőséges ipari tapasztalatokkal 
rendelkező szaktársunk, betársult 
Gruber Emil „ /• Earkasvölgy 
JOöSl. a. levő Ördögorom-csárda 
bérletébe. A főváros eme legszebb 
kiránduló helye, az 59-es villamos 
végállomástól 10 percnyire fekszik, 
gyönyörű kilátással Budapest pano­
rámájára. Unnék a pompás nyári 
üzletnek felvirágoztatását fogja szol­
gálni Reichliardt szaktarsunk ismert 
képességeivel,'1 elvek nagy lendületet 
adnak az üzlet látogatottságának. Az 
ünnepélyes megnyitás ápr. 1-én lesz.

Szegedről értesü lünk, hogy ott 
SÓ regi ártó József szaktarsunk a 
Kass-k.ivéhuz 8 éven át v o l t  főpmcere 
kibérelte a Kossuth kdvóbdzat és 
azt átalakíttatva, mint áttérniet nyitja 
meg április hó 1-én. Az uj étterem 
kitűnő ételeket é borokat, valamint 
részvénysöröket fog tartani.

Cs. Nagy Gábor vendéglős kartár. 
šunk VII. Kertész-u. 22. sz. VVesse- 
lényi-u. sarok vendéglőjét ízlésesen át­
alakítana. Szokott jó konyhája, nemes 
fajbor.:i és figyelmes kiszolgálása 
megkettőzik az üzlet forgalmát.

»V EK O E C r-VltWSS'S'i. SBBBBBŜ&DSBaBBSLEBUBBt

TESTEDZÉS
Az ESC í. o sz tá ly ú  m ezei  v e r ­

senye .  A szenior versenyt hatalmas 
finis után meiiszélességgel nyerte 
Weiller Steiner Pál ellen Király 
nyolcadik. — Az ESC kettős e'ső- 
oszíályu mezei versenye részben 
a vá rakozásnak  megfelelően, rész­
ben hatalmas meglepetésekkel vég­
ződött. I f j ú s á g i  v e r s e n y :  Rész­
letes eredmény (táv4.2km.): 1. M ár­
ton Oózsef MIK 15:12.6 mp., 2. Hu­
szá r  Oózsef MTE 15:20.2 mp.,
5. Sugá r  Oózsef MIK 15:26 mp., 
4. Anka FTC. A csapatversenyben:
1 . MTK 1, 3, 6 , 8 | 9) *27 pont,
2 . MTE 42 pont, 3. Vasas 85 pont. 
4. ESC 225 pont, 5 . FTC 251 pont. 
S z e n i o r  v e r s e n y .  Részletes ered­
mény: (Táv 8.4 km.) 1. Weiller 
Frigyes MTK 30:45 mp., 2. Steiner 
Pál MTE 50:45 mp., 3. Bokor 
Sándor MTK 31:16.4 (31:10)4. Hesz 
MTE 31:15, 5. Majzik ESC 31:16,
6 . Papp FTC 31:25, 7. Bese MTK
31:37, 8 . Király ESC 31:43, 9. Sza- 
badkay FTC 31:43, 10. Kovalik FTC 
31:50, 11. Csitbay MTK 31:55,
12. Oáró MTE 32:02, 13. Fehér ESC. 
A tizes csapatversenyben: 1. MTK 
(I, 3, 7, 11, 18, 20, 23, 25, 29, 42) 
179 pont, 2 . MTE 200 pont, 3. ESC 
256 pont, 4. FTC 280 pont, 5. MÁB 
549 pont, 6 . Vasas 651 pont.

B a la fo n f i i red fő l  T ih an y ig  és  
v is sz a  rendezi az  ESC nagy pro­
paganda futóversenyét. A körülbe­
lül 25 kilométeres távon a forduló­
pontnál levő haranglábat kell meg­
kerülni és ugyanakkor meg kell 
kongatni a .harangot. A versenyt 
augusztus 8 -án rendezik és az első 
három tiszfeletdijat nyer. Ugyanaz 
nap délután uszóverseny is lesz a 
Tihanyi mólóitól B. fíiredig, mint 
utána az ESC fotbalcsapafa és 
BSC mérkőzik.

E g y e té r té s  T S C  3: J (1 :1 ) -
Kelenföld. Biró: Ullmann. Az Egyet­
értés állóképesebb csapata bizto­
san nyeri a mérkőzést. Gólszerző: 
Presovszky, Varhof és Boznovics, 
illetve Kubih.

ÉMOSz E g y e té r t é s  \ :) ( J : 0).
Istvánfi-ut. Biró: Schumann. Az 
első félidőben az  Egyetértés széllel 
hátban állandóan támad, mégis az 
ÉMOSz szerzi meg a vezetést 
1 1 esből Kapcsos révén. A máso­
dik félidőben Kriecz II. kiegyenlít, 
dók Kapcsos ÉMOSz és Vanner 
Egyetértés.

Wagner Testvérek
LÖWENSTEIN M. UTÓDA 
3V, V á m h á z - k ö r ú t  4  
f ű s z e r ,  g y a r m a t á r u ,  

c s e m e g e - ,  i ta l -n a g yk e re s k e d ő k .
A v e n d é g l ő s ö k  é v t i z e d e s  szál l í tói .  Telefon J. 61-61

DAJKA FERENCZ
“ Harangvölgy “ 

vendéglője
lM B é l a  k i r á l y - u t  4 4 .  a z  i r k o l a  m ö g ö t t .
a  St-es  v i l la m o s  v é g á l lo m á s t ó l  5 p e r c n y i r e  
! G Y Ö N Y Ö R Ű  K I R Á N D U L Ó H E L Y  !

A  M A G Y A R  S Z A K Á C S  KÖR 
H I V A T A L O S  L A P J A

AMÍGYAR SZAKÁCS
s z á l l o d á k b a n ,  é t t e r m e k b e n ,  v e n d é g l ő k b e n  

és  m a g á n h á z a k b a n  n é lk ü lö z h e t e t le n ,  
m er t  m i n d e n  s z á m á b a n  n j a b b  

és  ú j a b b  r e c e p t e k e t  kö zö l
Előf izetési  á r a  eg y  é v r e  4 0 0 . 0 0 0  k o r o n a .  

M e g r e n d e lh e tő  :
A  M A G Y A R  S Z A K Á C S  k i a d ó h i v a t a l á b a n  

Vlil, 3ózs e f-u .  74 t e l e f o n :  Oózsef  141-79
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_ _ s a r o kÉtterem i
Kitűnő v i l lá s re g g e l i ,  eb é d  é s  v a c s o r a .  P o lq á -  
ri á r a k .  E l s ő r a n g ú  i t a l o k  E s t é n k é n t  z e n e

Szarka Imre
vend é g lő je

Vili., Fhg S á n d o r -u .  44
Elismert jó konyha, uradalmi fajberok. 
M ind en  c s ü t ö r t ö k ö n  s a j á t  k é s z í t é s ű  

d is z n ó to r .  S z a k t á r s a k  t a l á l k o z ó  he ly e 
T á r s a s á g o k  r é s z é r e  k ü lö n  t e r m e k

== (Budafok) Budapest, Vili, Stáhly-u. 5 * Elsőrendű palack és hordós áruk

Magyar Sz a Iá migyár Részvénytársaság
B U D A P E S T ,  X., F Ü Z É R - U T C A  37. S Z Á M  G y á rtm á n y o k :  valódi magyar téliszalámi, disznó-
t e l e f o n : J ó z s e f  5 9 - 1 6  :: s ü r g ö n y c i m : m a s a l a m  zsir, háj, mindenféle szalonna, friss- és füsíölí-hus, 
V á g ó te l e p  P e r l e s z  s e r t é s v á g ó ,  B r e s t .  S e r t é s k ö z v á g ó h t d  hentes és holbász-áruh
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Vendéglői üveg és 
porcellánárut
legelőnyösebb árban és 
feltételek mellett szállít

I H W V  Q  VII, Csengeri-u. 26 
VV I O .  T.-hivó a. 124-50

Első Magyar 
Részvény 
Sörfőzde

B U D A P E S T - K Ő B Á N Y A

V á r o s i  I r o d a :  V i l i ,  E s z t e r h á z y - u .  6
Tel. ű. 4-29 é t  3. 34-41

HA ÓN jól akar rágni, akkor fogait

Prohászka Sándor
áll. vizsg. fogász, müfog- 
specialistánál csináltassa 

VII, Erzsébet-körut 29. II. em. 15. sz. 
Tel.: J. 121-74

G a r a n t á l t  tel jes  z s i r t a r t a l m u  S  \ U T 3 A I N K  
m i n d e n ü t t  b e s z e r e z h e t ő k  

P á l p u s z t a  snj ( ,  D e r b y  s a j t .  R o m a d o u r ,  
I m p e r i á l ,  Ó v a r i ,  T r a p p i s t a ,  C a  i n o ,  

R o q u e f o r t ,  R o q u e f o r t  d o b o z o s

DERBY SA3T És VA3TERMELŐ

a , MALÁTA PEZSGŐ-SÖR
h o g y h a  m i n d i g  i s s z a , e g é s z s é g é t  s  p é n z e
E G Y  R É S Z  É r  J U T A L O M K É N T  KAPJA V IS S Z A . 
G Y Á R TJA  A F Ő VÁR O SI SÖRFÖZÖ R.T. K Ő B Á N Y Á N .

SÖRCSAPOK, BORÁSZATI CIKKEK

MIKA TIVADAR
FÉMÁRUGYÁR 

Budapes', VII, Kazinczy-u. 47 
lel.: J. 128 27

. .  « 
c
5  NcJ

H -I

VILLANYIPEZSGŐ
( S C H A U M B U R G - L I P P E )
a l e g r é g i b b  é v j á r a t ú ,  a l e g j o b b

BORNAGYKERESKEDÉS, LIKŐR , RUM- ÉS COGNACGYÁR
BUDAPEST—KŐBÁNVA

K ö z p o n t i  i r o d á k ,  b o r p i n c é k  é s  g y á r t e l e p :  X, K o r p o n a i - u .  16-18. T e l . :  3 ó z s e f  39 03

B u d a p e s t ,  V ,  V i l m o s  e s á s z á r - u t  4 8
B á d o g r a  l i t o g r a f á l t  b o r t ö r v é n y  k a p h a t ó a legjobb ! Telefon : Lipót 902 66 ePA LU G Y A Y BOROK 

GRAND VIN 
DEMI SEC

IRODA : BUDAPEST, 
VI, ANDRÁSSY-UT 5 
PI NCE :  BUDÁTOK

U o l ló as y  3 á n o s  k ő n y v n y o m t a f ó  m ű h e l y e ,  B u d a p e s t ,  VII, a ó s l k a - u t c a  2U. Telefon 3 ó z s e f  133 U2
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